
4.13       1)   

α)   Αν          
    fof x x f x

1 2 1 2f x f x f f x f f x
 

     

   
   1 2f x f x

1 1 2 2 1 2x f x x f x x x


       

Άρα η f είναι 1-1 

β)                 
θέτουμε όπου x το 0 f :1 1

fof x x f x f f 0 0 f 0 f f 0 f 0


         

 f 0 0   

γ)       
 

        
1θέτουμε όπου x το f x

1 1 1fof x x f x f f f x f x f f x



        

  
   

1f f x x

1f x f x x

 

    , για κάθε  x f R  

 

4.13       2)   

α)   Αν          
  fof x x

1 2 1 2 1 2 1 2f x f x f f x f f x x x x x


          

Άρα η f είναι 1-1 

β)     
 

     
  11 f f x xθέτουμε όπου x το f x

1 1fof x x f f f x f x

 

        

   1f x f x   , για κάθε x R  

 

γ)             1 1fof x x f f x x f f f x f x             

   
       

   
1 1f x f x f x f x

1 1 1f x f x f x f x

   
          

Άρα η 1f   είναι περιττή 

4.13       3)   

α)   Αν          
    fof x x f x

1 2 1 2f x f x f f x f f x
 

     

 

   
     1 2f x f x 0 ( ύf x 0)

1 1 2 2 1 2x f x x f x x x
   

       

 

Άρα η f είναι 1-1 και συνεπώς αντιστρέφεται 

 

β)                   
θέτουμε όπου x το 1 f:1 1

fof 1 x x f x f f 1 1 f 1 f f 1 f 1 f 1 1


           

 

4.13       4)   

α)   Αν          
    x 3f f x e f x

1 2 1 2f x f x f f x f f x
 

     



   
       3 3

1 2 1 2

1 2 1 2

f x f x f x f x
x x x x3 3

1 2 1 2e f x e f x e e x x
  

           

Άρα η f είναι 1-1  

β)       
 

        
  11

1
f f x xθέτουμε όπου x το f x

f xx 3 1 3 1f f x e f x f f f x e f f x






        

           
1 1 1f x f x f x3 3 3f x e x e f x x ln e ln f x x
  

            

   1 3f x ln f x x       

4.13       5)   

α)   Αν          
  f f x x 1

1 2 1 2 1f x f x f f x f f x x 1
 

     2x 1  1 2x x   

Άρα η f είναι 1-1  

β)     
 

     
  11 f f x xθέτουμε όπου x το f x

1 1f f x x 1 f f f x f x 1

 

        

       1 1f x f x 1 f x f x 1        

γ)   Έστω ότι η Cf έχει ένα κοινό σημείο με την ευθεία y  x  το  o oΑ x ,x . Τότε 

προφανώς θα ισχύει  

 o of x x   (1)     και  1

o of x x     (2)  

Τότε όμως 

       
   oθέτουμε όπου x το x

1 1

o o

1 , 2

of x 1 f x f x 1 f x x       o1 x  0 1    

άτοπο 

Άρα η fC  δεν έχει κοινά σημεία με την ευθεία y  x 

 


